



## О тяжких и особо тяжких преступлениях совершенных в состоянии алкогольного опьянения



В следственном управлении СК России по Тульской области расследуются уголовные дела о совершении тяжких и особо тяжких преступлений против личности. Практика расследования данной категории уголовных дел показывает, что в большинстве случаев такие преступления совершаются лицами, находящимися в состоянии алкогольного опьянения. Алкоголь – это сильнейший яд нейротоксического действия, в первую очередь поражает головной мозг и другие отделы нервной системы. В итоге нетрезвое состояние способствует проявлению антиобщественных взглядов и совершению преступлений.

Так, в следственном отделе по г. Узловая СУ СК России по Тульской области в минувшие выходные возбуждено уголовное дело в отношении 22-летнего молодого человека, обвиняемого в совершении убийства. Следствием установлено, что 08 февраля 2024 года в квартире по улице Чапаева в городе Узловой обвиняемый на почве конфликта,



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Тульской области

---

произошедшего во время совместного распития спиртных напитков, нанес потерпевшему несколько ударов ножом в область шеи. От полученных повреждений мужчина скончался на месте происшествия.

В тот же день в следственном отделе по Привокзальному району г. Тулы СУ СК России по Тульской области возбуждено уголовное дело в отношении 31-летней женщины, обвиняемой в совершении убийства. По версии следствия, 11 февраля 2024 года в квартире, расположенной на проспекте Ленина города Тулы, обвиняемая в ходе конфликта нанесла один удар ножом в область сердца своего сожителя. От полученного повреждения мужчина скончался на месте происшествия.

Лицо, совершившее преступление в состоянии опьянения, вызванном употреблением алкоголя или наркотиков, не может рассчитывать на смягчение наказания, ссылаясь на потерю самоконтроля как на причину совершения преступления. Согласно требованиям ст. 23 УК РФ, лицо, совершившее преступление в состоянии опьянения, подлежит уголовной ответственности на общих основаниях. Нахождение в состоянии алкогольного или наркотического опьянения в момент совершения преступления не является основанием для освобождения от ответственности и наказания.

В соответствии с ч. 1.1 ст. 63 УК РФ, суд, назначающий наказание, в зависимости от характера и степени общественной опасности преступления, обстоятельств его совершения и личности виновного, может признать отягчающим обстоятельством совершение преступления в состоянии опьянения, вызванном употреблением алкоголя, наркотических средств и других запрещенных веществ.

Для людей в состоянии опьянения триггером к совершению преступления может стать любое, даже не значительное событие. Следственное управление СК России по Тульской области призывает граждан придерживаться здорового образа жизни и отказаться от употребления алкоголя и наркотиков. Берегите себя и своих близких!

14 Февраля 2024

Адрес страницы: <https://tula.sledcom.ru/news/item/1860765>